
 

 

 

 

 

 

 

Milí přátelé, 

přijměte srdečné pozdravení z Nového Dvoru. Tentokrát v nezvyklém termínu. 

Bylo 1. září a my pro vás měli přichystané psaní. Co se však nestalo. 

Naplánovanou rozesílku bohužel překazily nenadále technické problémy. Celý 

týden jsme pracovali na vyřešení a máme velkou radost, že k vám naše psaní 

konečně mohlo dorazit. A abyste nepřišli o podzimní překvapení, přinášíme 

vám slevovou akci s novou platností, a to od pátku 8. září až do neděle 10. září. 

O ní se více dočtete v závěru psaní. Netradiční úvod, že? Tak teď rychle k tomu, 

co s vámi chceme již od minulého týdne sdílet. 

 

Rádi bychom se s vámi podělili o slova ze žalmu 83, která zpíváme každou 

neděli při odpolední Bohoslužbě: 

„Jak tvé příbytky jsou milé, Pane zástupů! 

Po nádvořích Páně touží, prahne duše má, 

srdce mé i tělo jásá k Bohu živému. 

I pták nachází svůj domov, hnízdo vlaštovka, 

kam si ukládá své mladé, u tvých oltářů - 

Pane zástupů, Králi, Bože můj!“ 

 



 

 

 

 

 

Zpívaná slova nám připomínají, jak v oknech našeho kostela a na budově 

kláštera každý rok kdosi buduje hnízda. Sice to nejsou vlaštovky, objevující se 

ve verších, ale jiřičky, které si u nás našly svá místa. Jejich živé hašteření při 

hnízdění je víc než dobře slyšitelné a někdy se dokonce zdá, jako by jím chtěly 

doplnit i náš zpěv. Skutečné jiřičky nám připomínají krásu Božího stvoření. 

Jejich odlet do teplých krajin je pro nás událostí, která přece jenom zasáhne do 

naší každodennosti. Najednou zavládne nezvyklé, snad i trochu smutné ticho. 

Naštěstí však víme, že s jarem se opět vrátí a kolem kláštera bude opět živo a 

veselo. 

Příchod každodennosti v hávu podzimním 

Poslední dny, během kterých jiřičky hojně poletují a pomalu se seskupují pro 

odlet do teplých krajin, nám připomněly, že doba prázdnin a dovolených se 

pomalu blíží ke konci. Podzim již pomaloučku poklepává na naše dveře a do 

našich životů se opět nenápadně vplížila každodennost a my jsme se opět stali 

součástí všedních dnů. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Není tedy od věci si připomenout moudré přísloví: „Až se zima zeptá, co jsi dělal 

v létě?“, co odpovíme? Věřím, že nikdo z nás nelenil a každý okamžik 

darovaného času hodnotně a smysluplně využil. U nás pracovali bratří na 

zahradě, v sadu, sušili byliny, například vzácné Artemisie či připravovali štěpky 

na topení. Ať už se člověk porozhlédl kdekoli, všude spatřil ruce ochotné 

pomáhat. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

21. září – Mezinárodní den míru 

Pomáhat by nebylo možné bez vzájemné pozornosti a zájmu o druhé. 

Myšlenky o dobrotě, pomoci a lásce se v tento čas více než nabízí, neboť 

v tomto měsíci si připomínáme Mezinárodní den míru, který připadá na 21. 

září. Den posilování a prohlubování míru napříč světovou společností. 

Ve světě, kde se ocitáme tváří v tvář těžko pochopitelnému zlu, jako jsou války, 

hlad, epidemie, katastrofy, lidské utrpení a neštěstí, se cítíme naprosto 

bezmocní. Jenom si říkáme: „Co jednotlivec proti tomu zmůže?“ 

Nepodlehněme negativní iluzi, že my sami nic nezmůžeme. Naopak, 

dokážeme. A to jak přímo, tak nepřímo. A co můžeme v první řadě udělat? 

Například to, že se ve svých životech budeme řídit slovy apoštola Pavla: 

„Nenech se přemáhat zlem, ale přemáhej zlo dobrem“ (Řím 12,21). 

 

Bouda, která krmí milion dětí 

Na světě existují svědectví, že i pouhý jednotlivec se může účinně postavit zlu 

obrovského rozsahu. Například hladu či životním situacím, ve kterých člověk 

strádá a nedostává se mu základních potřeb a tolik potřebnému rozvoji a 

vzdělání. A právě jedno takové svědectví vypráví kniha: „Bouda, která krmí 

milion dětí“. 

https://www.databazeknih.cz/knihy/bouda-ktera-krmi-milion-deti-347634
https://www.databazeknih.cz/knihy/bouda-ktera-krmi-milion-deti-347634
https://www.databazeknih.cz/knihy/bouda-ktera-krmi-milion-deti-347634


 

 

 

 

 

Slova čtrnáctiletého afrického chlapce mluví za vše: „Chtěl bych mít co jíst a taky 

bych jednou rád chodil do školy,“ se stala jedním z impulsů, po nichž se 

introvertní chovatel ryb Magnus MacFarlane-Barrow ze skotské vysočiny 

rozhodl založit „Mariino jídlo“ - organizaci, jež funguje díky drobným 

příspěvkům desetitisíců lidí a dobrovolnické službě, díky které se dostane jídlo 

přibližně k milionu dětí ve více než tisícovce škol ve čtrnácti zemích 

rozvojového světa. 

Začíst se do tohoto nesmírně poutavého příběhu, je skutečným zážitkem. Být 

svědkem toho, jak z počátečního nadšení a odhodlání hrstky dobrovolníků 

vyrostlo významné dílo mezinárodních rozměrů, je opravdu nezapomenutelné. 

Je to silné poselství vyprávějící o obětavosti a o vynalézavé pomoci lidí, kterým 

není lhostejný osud těch, kteří hladoví a prožívají utrpení. Poselství nám dává 

naději v tom, že i sebemenší dobrý skutek má v boji se zlem svoji váhu. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Inspirace, která se může propisovat každým dnem 

Takový příběh v nás může podnítit konání i těch nejdrobnějších dobrých 

skutků, které možná na první pohled působí příliš obyčejně a zdá se, že snad 

nemohou mít ani žádný přesah. Ale věřte, že zájem o druhé a každá nabídnutá 

pomocná ruka má smysl. Už jenom pro ten jeden úsměv a radost, kterou 

přinese. Prostřednictvím takových chvil se dobro šíří světem mnohem rychleji 

a silněji. 

Rozzařte tak ty nejvšednější dny drobnou radostí, zájmem o druhé a 

vzájemnou pomocí. Kdy jindy než ve chvíli, kdy mnohé z našich dětí usednou, 

s rozmanitými pocity, do školních lavic. Pro některé to bude dokonce velká 

životní premiéra. Jakpak jim asi bude? Buďme na sebe nejen v těchto dnech 

milí, shovívaví a mějme pro druhé otevřená srdce. Každý den je nejen pro 

školáky, ale i dospělé plný učení, zkoušek, sbírání zkušeností a významných 

životních kroků. 

 

S příchodem nového školního roku  

není o překvapení nouze 

Začátek školního roku není významným dnem nejen pro samotné školáky, ale i 

celé rodiny. Tento důležitý životní mezník si zaslouží pozornost. A taky malé 

překvapení, které vás snad potěší. Od pátku 8. září do neděle 10. září 2023 pro 

vás máme 10% slevu na našem e-shopu, a to na všechny nabízené produkty 

s příběhem. Od hořčic přes sladké delikatesy, které mohou posloužit jako 

svačinky, příjemné zpestření vaší každodennosti či milý dárek pro druhé. 

 

 

S přáním všeho dobrého, 

o. Jiří, celerář opatství Nový Dvůr a jednatel společnosti Labora s.r.o.  

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


